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 CONSIDERAȚII GENERALE 

 Prin cererea înregistrată la Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 

Superior, cu nr. 6198, din data de 09.12.2024, Universitatea „Ovidius“ din Constanţa 

solicită evaluarea externă periodică a domeniului de studii universitare de masterat ȘTIINȚE 

ALE COMUNICĂRII. 

Dosarul a fost înregistrat la ARACIS cu numărul 421 din data de 30.01.2025. 

Programele de studii universitare de masterat selectate spre a fi evaluate integral de 

ARACIS sunt: 

Verificarea îndeplinirii cerinţelor normative obligatorii, a criteriilor, standardelor şi 

indicatorilor de performanţă şi a standardelor specifice a fost efectuată de Comisia 

permanentă de specialitate – Științe Sociale, Politice și ale Comunicării – a Consiliului 

ARACIS. 

Raportul de evaluare pentru evaluarea externă periodică a DSUM a fost elaborat în 

conformitate cu prevederile Metodologiei de evaluare externă, a standardelor, a 

standardelor de referinţă şi a listei indicatorilor de performanţă a Agenţiei Române de 

Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 915 

din 14/12/2017 privind modificarea anexei la Hotărârea Guvernului nr. 1.418/2006 și 

Ghidului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat. 

 

 

 

 

Nr. 

crt. 

Programul de studii 

universitare de masterat 
Locație 

Limbă de 

predare 

Formă de 

învățământ 

Nr. de 

credite de 

studiu 

transferabile 

1.  Relații publice și dezvoltare 

interculturală 

Constanţa română IF 120 
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 REZULTATELE EVALUĂRII EFECTUATE DE CĂTRE  

COMISIA PERMANENTĂ DE SPECIALITATE 

Sunt îndeplinite / sunt parțial îndeplinite/ nu sunt îndeplinite următoarele criterii, standarde și indicatori de performanță pentru evaluarea externă a 

domeniilor de studii universitare de masterat: 

A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ 

A.1 – Structurile instituționale, administrative și manageriale    ESG 1.1, ESG 1.2, ESG 1.3 

Nr. 

crt. 
Cerințe Constatările comisiei permanente de specialitate Calificativ 

(îndeplinit/ parțial 

îndeplinit/ neîndeplinit) 

1.  Misiunea și obiectivele programelor din 

domeniul de studii universitare de 

masterat sunt în concordanță cu misiunea 

instituției de învățământ superior, cu 

cerințele educaționale identificate pe 

piața muncii. 

publicate pe pagina Web a facultății RELATII PUBLICE SI DEZVOLTAREA INTERCULTURALA. Din REI 

rezultă asumarea misiunii și obiectivelor pentru programul de master Relații publice și dezvoltare 

interculturală, astfel: „Programul de studii Relații publice și dezvoltare interculturală este un master 

profesional care își propune să profesionalizeze resursa umană în domeniul comunicării instituționale în 

context intercultural, fiind primul de acest fel în domeniul științelor comunicării, la o universitate publică 

din Dobrogea. Ne propunem accesibilizarea sferei instituționale către comunitatea interculturală prin 

comunicare de calitate. Viziunea pe care acest program o propune este una de gestionare responsabilă 

a reputației și a bunelor practici instituționale prin cultivarea unei relații de încredere între organizații și 

toate tipurile de public ale acestora. Principalele obiective ale acestui program sunt:   

• Aplicarea de strategii de comunicare pe termen lung pentru organizații și comunități; 

• Gestionarea de campanii complexe de comunicare; 

• Realizarea de produse de relații publice pe diverse suporturi; 

• Susținerea în mod coerent și pertinent a proiectelor și mesajelor publice; 

• Răspunsul prompt și corect în situații de criză. 

Programul de studii universitare de master Relații publice și dezvoltare interculturală a fost conceput în 

conformitate cu legislația în vigoare, cu clasificarea ocupațiilor din România și cu cerințele privind 

programele de master 

Îndeplinit 

2.  Obiectivele declarate (competențe, sub 

formă de cunoștințe, abilități și atitudini) și 

rezultatele obținute de către studenți pe 

parcursul procesului de învățare, pentru 

toate programele de studii din cadrul 

domeniului de studii universitare de 

masterat evaluat, sunt exprimate explicit 

Obiectivele și conținutul programului de studiu, precum și rezultatele învățării sunt clar formulate în fișele 

disciplinelor și prezentate public pe site-ul universității (RELATII PUBLICE SI DEZVOLTAREA 

INTERCULTURALA), fiind astfel în mod transparent puse la dispoziția celor interesați. Programul de 

studii universitare propus evaluării periodice este un masterat profesional cu o misiune riguros precizată, 

actuală, cu elemente de specificitate, după cum rezultă atât din Planul de învățământ, cât și din fișele 

disciplinelor (Anexa RPDI B1.12.). Programul de studii universitare de master Relații publice și 

dezvoltare interculturală este în consonanță cu misiunea UOC și a FL, răspunde unor necesități și 

oportunități de formare profesională în domeniul Științe ale comunicării, care sunt incluse în Registrul 

Îndeplinit 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat ȘTIINȚE ALE COMUNICĂRII 

Universitatea „Ovidius“ din Constanţa 
 

4/28 

și sunt aduse la cunoștința candidaților și 

a beneficiarilor interni și externi. 

Național al Calificărilor din Învățământul Superior. Disciplinele din planul de învățământ al programului 

de studii universitare de master Relații publice și dezvoltare interculturală sunt într-o succesiune logică, 

asigură formarea și dezvoltarea competențelor profesionale și transversale 

3.  Instituția coordonatoare a programelor de 

studii universitare de masterat din 

domeniul de masterat evaluat realizează 

consultări periodice, cu reprezentanți ai 

mediului academic inclusiv studenți, ai 

mediului socio-economic și cultural-

artistic și ai pieței muncii, în cadrul unor 

întâlniri oficiale consemnate prin procese 

verbale, minute etc. 

Colaborările organizate cu partenerii din mediul profesional și socio-economic contribuie la consolidarea 

competențelor și abilităților formate și dezvoltate în cadrul acestui program și vădesc un proces de 

predare-învățare-evaluare centrat pe student. La vizită s-a prezentat o minută a consultării cu 

reprezentanți ai mediului socio-economic, organizată cu ocazia unei reuniuni de proiect. Consultările cu 

reprezentanții mediului socio-economic sunt realizate frecvent în modul informal. 

Îndeplinit 

4.  Fiecare program de studii din domeniul de 

studii universitare de masterat evaluat 

este proiectat și documentat  în 

concordanță cu prevederile Cadrului 

Național al Calificărilor (CNC), cu 

Registrul Național al Calificărilor din 

Învățământul Superior (RNCIS) și cu 

Standardele specifice domeniului de 

masterat elaborate de ARACIS. 

Absolvenții programelor de studii de 

masterat au clar definită perspectiva 

ocupației pe piața muncii. 

Programul de studii supus evaluării este construit pe baza corelării între obiectivele vizate și rezultatele 

învățării, care sunt exprimate în termeni de cunoștințe, competențe și abilități.  

Disciplinele din planul de învățământ, structurate în logica domeniului, cu respectarea categoriilor 

discipline de sinteză / discipline de aprofundare / discipline de cunoaștere avansată, sunt corelate cu 

Clasificarea Ocupațiilor din România (COR):   

243201 - Specialist în relații publice 

243202 - Mediator 

243204 - Specialist protocol și ceremonial  

243206 - Purtător de cuvânt 

243207 - Brand manager 

243208 - Organizator protocol 

243209 - Organizator relații 

243210 - Organizator târguri și expoziții 

 243222 - Manager atragere fonduri.   

Îndeplinit 

5.  Denumirea fiecărui program de studii 

universitare de masterat este în strânsă 

corelare cu una sau mai multe calificări și 

ocupații existente în Clasificarea 

Ocupațiilor din Romania (COR) și 

standardele ocupaționale aferente sau cu 

calificări previzionate. 

Există concordanță între titulatura programului de studiu („Relații publice și dezvoltare interculturală”) și 

ocupațiile și calificările înscrise la ANC, obiectivele, planul de învățământ, conținuturile și rezultatele 

estimate de acest program (conform Raportului de evaluare internă și conform fișelor disciplinelor). 

Programul de studii universitare de master  Relații publice și dezvoltare interculturală a vizat asigurarea 

unei compatibilități crescute a misiunii și obiectivelor asumate cu viitoarele posibile ocupații ale 

absolvenților acestuia, declarate conform RNCIS. Programul de studii supus evaluării este înscris în 

RNCIS-ANC, conform adeverinței anexate 

Îndeplinit 

6.  Programele de studii universitare de 

masterat profesional creează premisele 

pentru continuarea studiilor în ciclul al 

treilea de studii universitare și dezvoltare 

După absolvire, studenții se îndreaptă preponderent către piața muncii, în momentul de față mai mult 

de două treimi fiind încadrați pe piața muncii în sfera științelor comunicării și a domeniilor conexe. O 

parte dintre absolvenți își exprimă intenția de a continua studiile la doctorat, așa cum a reieșit și din 

discuția cu aceștia la momentul vizitei, majoritatea în alte centre universitare, unde există școli doctorale 

Îndeplinit 
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profesională continuă în carieră prin studii 

postuniversitare. 

în domeniu, precum și în domeniul Filologie la UOC. Universitatea „Ovidius“ din Constanţa este instituţie 

de învăţământ organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD), de tip ştiinţific (http://www.univ-

ovidius.ro/educatie/doctorat). Masteranzii și absolvenții au cunoștință despre posibilitățile de continuare 

a studiilor în ciclul al treilea la UOC, pe domeniul Filologie. 

7.  Programele de studii universitare de 

masterat de cercetare oferă oportunități 

de continuare a studiilor în ciclul de studii 

de doctorat, prin recunoașterea unor 

module de studii din ciclul de masterat și 

stagii la universități partenere. 

Nu este cazul Nu este cazul 

8.  Instituția de Învățământ Superior 

promovează și aplică politici clare și 

documentate privind integritatea 

academică, protecția dreptului de autor și 

împotriva  plagiatului, a fraudei și a 

oricărei forme de discriminare, conform 

legislației în vigoare și Codului de etică și 

deontologie aprobat de Senatul 

universitar. 

Universitatea Ovidius din Constanța are un cod de etică și deontologie universitară pe baza căruia sunt 

apărate valorile și libertățile academice și sunt implementate politici, practici și mecanisme bine definite 

privind etica și integritatea academică. În Universitatea Ovidius din Constanța și, subiacent, în 

Facultatea de Litere se promovează activ comportamentele de protejare a proprietății intelectuale, de 

vigilență împotriva plagiatului, a fraudei și a oricărei forme de discriminare, conform legislației în vigoare 

și a Codului de etică și deontologie universitară aprobat de Senatul universitar 

(https://www.univ-ovidius.ro/uoc/documente-oficiale/carta-si-regulamentele-universitatii/516).  

În cadrul programului de studii universitare de master Relații publice și dezvoltare interculturală există 

un curs de Etică și integritate în comunicarea publică  precum și Etica cercetării și elaborarea lucrării 

de disertație (Anexa RPDI B1.8.). În plus, lucrările de disertație sunt verificate antiplagiat cu ajutorul 

softului Sistemantiplagiat.ro (soft care se regăsește în lista programelor recunoscute la nivel național și 

utilizate de instituțiile de învățământ superior în vederea stabilirii gradului de similitudine pentru lucrările 

de finalizare a studiilor), în baza Procedurii operaționale privind verificarea antiplagiat a lucrărilor de 

finalizare a studiilor universitare de licență și masterat în Universitatea Ovidius din Constanța și sunt 

arhivate în Depozitul Digital Instituțional. (procedura UOC-PO-11 https://univ-

ovidius.ro/uoc/documente-oficiale/carta-si-regulamentele-universitatii/1861-procedura-operationala-

privind-arhivarea-si-publicarea-in-depozitul-digital-institutional-a-lucrarilor-de-finalizare-a-studiilor-

universitare-de-licenta-masterat-si-doctorat-universitatea-ovidius-din-constanta; 

Îndeplinit 

A2. Baza materială și utilizarea infrastructurii de studiu și cercetare  ESG 1.6 

9.  Instituția de învățământ superior prezintă 

dovada privind deținerea sau închirierea 

spațiilor pentru activitățile 

didactice/aplicative/ laboratoare etc. 

Universitatea „Ovidius” din Constanţa pune la dispoziţia masteranzilor pentru susţinerea activităţilor de 

învăţămȃnt o bază materială performantă, cu spaţii moderne, utilate cu facilităţi de studiu şi aparatură 

necesare procesului didactic. UOC asigură spaţii de studiu în concordanţă cu normativele prevăzute 

pentru un învăţămȃnt de calitate, centrat pe nevoile studentului (ANEXA UOC 34). Sălile de curs şi 

pentru activităţi de seminar dispun de echipamente tehnice de predare care facilitează o relaţie de 

comunicare activă între cadrele didactice şi studenţi, iar laboratoarele didactice au o dotare tehnică 

corespunzătoare formării şi dezvoltării abilităţilor şi competenţelor profesionale ale studenţilor. UOC 

oferă acces la resurse de calcul, rețele de calculatoare, tehnologie și resurse digitale pentru personalul 

Îndeplinit 
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didactic, administrativ și pentru studenți, ca sprijin pentru desfășurarea activităților de învățământ, 

cercetare și a altor activități specifice (ANEXA UOC 35). La vizită s-a menționat înlocuirea în viitorul 

apropiat a  stațiilor de lucru existente cu 50 de calculatoare noi, prin intermediul proiectului PNRR, 

precum și îmbunătățirea infrastructurii wifi cu acces gratuit în campus care s-a realizat deja, fapt 

certificat și de masteranzi. 

10.  Dotarea sălilor/laboratoarelor didactice, a 

laboratoarelor de cercetare sau creație 

artistică și/sau a centrelor de cercetare 

corespunde misiunii și obiectivelor 

asumate prin programele de studii, tipului 

de masterat și specificului disciplinelor din 

planul de învățământ. 

Baza materială a Facultății de Litere corespunde standardelor, asigurând desfășurarea unui proces de 

învățământ de calitate. Dimensionarea spațiilor de învățământ (săli de curs-Amfiteatrul Umberto ECO, 

săli de seminar/laborator-M1, M2, sala Google) este adecvată capacității de școlarizare aprobate pe 

domeniul de master. 

Universitatea Ovidius din Constanța asigură spații de învățământ și cercetare corespunzătoare prin săli 

de predare, laboratoare didactice și centre de cercetare, în concordanță cu normele tehnice, de 

siguranță și igienico-sanitare în vigoare. Sălile de curs și de seminar au suprafețe necesare pentru buna 

desfășurare a activităților, dispun de echipamente tehnice de învățare, redare si comunicare care 

facilitează activitatea cadrului didactic; laboratoarele de cercetare dispun de echipamente si mijloace 

de funcționare corespunzătoare exigențelor minime. Facultatea de Litere dispune de 2 săli multimedia 

cu 25 de calculatoare, lectorate, săli de curs / seminar dotate cu 40 calculatoare, 7 table inteligente, 

30 notebook-uri, 15 videoproiectoare, 2 sisteme video performante, televizoare, sisteme audio, 

reportofoane, multifuncționale, conexiune wi-fi în sălile de curs și seminar. Prin intermediul universității, 

se asigură licențele software necesare pentru menținerea aparaturii IT în parametri normali de 

funcționare. 

Îndeplinit 

11.  Unitatea de învățământ supusă evaluării 

trebuie să dispună de spații de studiu 

individual sau în grup cu acces la fond de 

carte, baze de date internaționale și 

periodice în domeniul specializării în care 

se organizează învățământul la nivel de 

masterat. 

În cadrul UOC funcționează Biblioteca Universitară „Ioan Popișteanu”, cu următoarele sedii: Unitatea 

Centrală: Bulevardul Mamaia 126; Filiala American Corner: Aleea Universității nr. 1, etaj 2; Filiala 

Campus - corp B: Aleea Universității nr. 1, demisol. Unitatea Centrală a Bibliotecii Universitare  „Ioan 

Popișteanu”  funcţionează în corpurile de clădire situate pe B-dul Mamaia nr. 126 şi cuprinde 4 săli de 

lectură cu cca. 120 locuri, precum și Biblioteca Digitală, amplasată la etajul al II-lea al noului corp al 

bibliotecii, cu 50 de locuri. Unitatea Centrală şi filialele din Campus (corpurile A și B) ale Bibliotecii 

Universitare „Ioan Popișteanu” dispun de mai bine de 600.000 unităţi de evidenţă: cărţi, publicaţii, 

periodice, seriale, monografii, manuscrise, documente, CD-ROM-uri care sunt structurate pe 

următoarele colecţii: fondul sălilor de lectură, colecţiile fondului de împrumut la domiciliu, fondul de 

publicatii periodice şi seriale, colecţiile American Corner (din Campus, Corpul A). În sediul central al 

Bibliotecii Universitare se află și Fondul documentelor rare și vechi care cuprinde peste 150 titluri 

fundamentale (ediţii princeps, carte rară, carte veche, manuscrise, albume, hărţi), ce este, în prezent, 

digitalizat. 

Îndeplinit 

12.  Fondul de carte propriu din literatura de 

specialitate română şi străină trebuie să 

existe într-un număr de exemplare 

suficient pentru a acoperi integral 

disciplinele din planurile de învăţământ, 

Facultatea de Litere beneficiind atât de dotarea Bibliotecii Universitare „Ioan Popișteanu”, cât și de 

bibliotecile lectoratelor, aflate în sălile 214, 213, 133, 119, 134, 128. Fondul de carte propriu de 

specialitate acoperă substanțial disciplinele din planurile de învățământ existente (Anexa RPDI B2.2.). 

Precizăm că, la dispoziția profesorilor și studenților, este un fond de carte important, aflat în formă 

electronică. De asemenea, Biblioteca Universitară „Ioan Popișteanu”, prin Biblioteca Digitală (Corp B, 

Îndeplinit 
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din care cel puțin 50% să reprezinte titluri 

de carte sau cursuri de specialitate pentru 

domeniul supus evaluării, apărute în 

ultimii 10 ani în edituri recunoscute la nivel 

național, precum și internațional 

etaj 2, Biblioteca Universitară „Ioan Popișteanu”) oferă acces integral (și de la distanță) - prin Anelis 

Plus - la Science Direct, SpringerLink, JSTOR și Thompson Reuters - Web of Science. Prin intermediul 

American Corner, se asigură accesul la baze de date comprehensive precum Academic OneFile, 

ProQuest Dissertations &Thesis Database etc.   O interfață importantă a resurselor de învățare este 

sistemul integrat de bibliotecă Liberty pe care îl utilizează Biblioteca Universitară „Ioan Popișteanu”, 

alături de multe alte biblioteci academice și instituții de cercetare din rețeaua națională și internațională, 

furnizează unelte eficiente, uşor de utilizat şi proceduri ce vin în întâmpinarea cerințelor tot mai mari din 

domeniu, din prezent şi viitor, dând acces studenților și cadrelor didactice la metadatele fondului de 

publicații: https://lib.univ-ovidius.ro/liberty/libraryHome.do . 

În discuțiile cu cadrele didactice și conducerea bibliotecii se evidențiază creșterea numărului de 

accesări online de către studenți a bazei de date mobile (peste 1 milion de accesări în anul 2024). 

13.  Stagiile de cercetare se pot efectua  în 

laboratoarele și/sau în centrele de 

cercetare ale facultății/universității, cu 

condiția existenței unei dotări 

corespunzătoare. 

Există 2 laboratoare, precum și centrul American Corner din facultate, care sunt utilizate pentru 

realizarea proiectelor aferente tematicii cursurilor în timpul activității didactice curente. Dotarea 

existentă în aceste laboratoare este corespunzătoare. 

Rezultatele cercetării cadrelor didactice sunt valorificate și în Analele Universității Ovidius Constanța. 

Seria Filologie - ISSN 1224-1768 (print) ISSN 2734-7060 (online) ISSN-L 1224-1768 - publicație 

periodică de referință, din domeniul umanist, axată pe studii literare, culturale și media. Publicația - care 

are regim Open Access - are o largă distribuție în biblioteci universitare din Europa, America și Asia și 

este indexată: SCOPUS; CEEOL (Central and Eastern European Online Library); ZDB 

(Zeitschriftendatenbank); La Criée : périodiques en ligne; DIACRONIA; INDEX COPERNICUS. 

Selectarea textelor prin procesul peer review asigură calitatea științifică și pertinența tematică a 

articolelor publicate. 

Îndeplinit 

14.  Dotarea laboratoarelor de cercetare 

corespunde exigențelor temelor abordate 

în cadrul programelor de studii de 

masterat de cercetare și permite și 

realizarea unor cercetări de anvergură pe 

plan național şi eventual internațional. 

Cercetările aplicative cu masteranzii se pot efectua în laboratoarele facultății, existând o dotare ce 

corespunde exigențelor temelor abordate în cadrul programului de studii de masterat și permite și 

realizarea unor cercetări relevate în plan profesional. 

Îndeplinit 

15.  Serviciile/Rețeaua ICT (Information and 

Communication Technology) sunt 

permanent actualizate, iar studenții au 

acces la aceasta fie individual, fie în 

grupuri organizate. 

În UOC se utilizează aplicații și platforme educaționale de comunicare (Webex, Microsoft Teams și 

MOODLE, ZOOM, Google Classroom), care reprezintă medii virtuale capabile să înmagazineze resurse 

educaționale online necesare studenților. Au fost configurate conturi instituționale pentru toate cadrele 

didactice și toți studenții, ceea ce asigură desfășurarea procesului educațional în siguranță și la 

standarde ridicate atât fizic, cât și în format hibrid. 

Îndeplinit 

16.  Pentru programele de studii cu predare în 

limbi străine există resurse de studiu 

realizate în limbile respective. 

Nu este cazul. Nu este cazul 

A3. Resurse umane și capacitatea instituției de atragere a resursei umane externe instituției   ESG 1.5 
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17.  Personalul didactic este angajat conform 

criteriilor de recrutare stabilite la nivel 

instituțional, în conformitate cu 

prevederile legale. 

Personalul didactic din domeniul de master Științe ale Comunicării (programul Relații publice și 

dezvoltare interculturală) este format din 10 cadre didactice (din care 1 profesor, 5 conferențiari și 4 

lectori). 

Conform UOC 31_Metodologii ocupare posturi didactice, posturile didactice pe perioadă 

nedeterminată se ocupă în acord cu dispozițiile legale, prin concurs cu caracter deschis sau prin  

examen de promovare în cariera didactică, cu îndeplinirea criteriilor instituționale și naționale.  

Există proceduri privind atribuirea la plata cu ora a orelor din posturile didactice vacante. 

Îndeplinit 

18.  Cadrul didactic coordonator/responsabil 

al domeniului de masterat asigură 

compatibilizarea programelor de studii din 

domeniu. 

Conform REI, există un coordonator/responsabil al domeniului de masterat Științe ale Comunicării. CV-

ul și Lista de lucrări a coordonatorului responsabil al domeniului de master sunt accesibile online 

https://litere.univ-ovidius.ro/despre-noi/departamente/departamentul-de-limbi-si-literaturi-moderne-si-

stiintele-comunicarii. În domeniul de master există un singur program de studii universitare de master. 

Cadrele didactice au parcurs cursuri de formare în domeniu. Responsabilul DSUM are formarea inițială 

în relații publice și studii de master și doctorat efectuate în străinătate. 

Elaborarea planurilor de învățământ se face cu activități preliminare de analiză a oportunității și cu 

constituirea unei comisii în acest sens, respectiv cu consultarea mediului socio-economic, stabilirea 

misiunii și obiectivelor, compatibilizarea cu programe similare, conformarea standardelor ARACIS, 

urmate apoi de procesul de aprobare. Planurile de învățământ se elaborează la nivelul departamentelor 

academice și al școlilor doctorale și se analizează și se avizează în cadrul Consiliilor facultăților, se 

verifică de Departamentul de Asigurare a calității, se validează în Consiliul de Administrație și se aprobă 

în Senat, conform a_Procedura elab. rev. aprobare planuri inv IF_PO-02. 

Îndeplinit 

19.  Personalul didactic este format din 

profesori universitari, conferențiari 

universitari, șefi de lucrări (lectori 

universitari)  titulari sau asociați, sau 

specialiști reputați (maxim 20% din total 

cadre didactice implicate într-un 

program); titularii disciplinelor 

complementare trebuie să aibă titlul de 

doctor în domeniul disciplinelor predate. 

La programul de studii (singurul din domeniu/) predau 10 cadre didactice titulare (100%)  - 1 profesor 

și 5 conferențiari (60%) universitari și 4 lectori universitari, conform Anexei 1 FV și Anexei 5 FV, 

reflectând situația în anul universitar 2024-2025. În trecut, în programul de master a fost implicat un 

profesor asociat, profesor emerit al altei IIS, dar disciplina a fost preluată în anul universitar curent de 

un profesor titular UOC. 

Conform Anexei SC A.5, CV-urilor și listelor de lucrări, cadrele didactice implicate în programul de studii 

au titlul de doctor în Filologie (7), Sociologie (2) și Istorie (1). 

Planul de învățământ prevede 3 categorii de discipline (discipline de aprofundare, discipline de sinteză 

și discipline de cunoaștere avansată). 

Îndeplinit 

20.  Pentru acreditarea domeniilor și a 

programelor de studii  universitare de 

masterat este necesară prezența la 

fiecare program de studii universitare de 

masterat a cel puțin unui cadru didactic 

cu titlul de profesor universitar şi a unui 

conferențiar universitar, titulari în 

universitatea organizatoare, având 

pregătirea inițială sau doctoratul, 

La programul de studii (singurul din domeniu/) predau 10 cadre didactice titulare ( 1 profesor, 5 

conferențiari și 4 lectori).  

Cadrele didactice titulare au pregătirea inițială în Științe ale Comunicării (4), Limba și literatură (5) 

respectiv doctoratul în Filologie (7), Sociologie (2) și Istorie (1). . În trecut, în programul de master a fost 

implicat un profesor asociat, profesor emerit al altei IIS, dar disciplina a fost preluată în anul universitar 

curent de un profesor titular UOC.  Un cadru didactic profesor universitar are abilitarea de a conduce 

teze de doctorat în domeniul Filologie. Cadrele didactice au experiență academică și profesională 

relevantă în raport cu profilul programului și disciplinele predate. 

Îndeplinit 
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abilitarea, conducere de doctorat și/sau 

rezultate științifice recunoscute și 

relevante în ramura de știință în care se 

încadrează domeniul de masterat evaluat. 

21.  Cel puțin 50% din cadrele care prestează 

activități didactice asistate integral trebuie 

să presteze aceste activități în calitate de 

titular în instituția organizatoare a 

domeniului de masterat evaluat. 

La programul de studii (singurul din domeniu/) predau 10 cadre didactice titulare (100%)  (1 profesor, 

5 conferențiari și 4 lectori). În trecut, în programul de master a fost implicat un profesor asociat, profesor 

emerit al altei IIS, dar disciplina a fost preluată în anul universitar curent de un profesor titular UOC 

Îndeplinit 

22.  Cel puțin 50% din disciplinele din planul 

de învățământ asistate integral, normate 

în Statul de funcții potrivit formei de 

învățământ, au ca titulari cadre didactice 

cu titlul de profesor universitar sau 

conferențiar universitar. 

La programul de studii (singurul din domeniu/) predau 10 cadre didactice titulare  UOC (1 profesor, 5 

conferențiari și 4 lectori). 

11 din 22 de disciplinele (50%) din cele obligatorii și opționale normate și desfășurate anual, conform 

planului de învățământ au titulari care didactice cu titlul de profesor universitar sau conferențiar 

universitar. 

Îndeplinit 

23.  Personalul auxiliar care asigură suportul 

tehnic în laboratoarele didactice și de 

cercetare/creație artistică este adecvat 

pentru a asigura desfășurarea activităților 

practice prevăzute în planul de 

învățământ. 

Lista personalului auxiliar include patru persoane încadrate la secretariat.  

La vizită s-a prezentat o listă a personalului didactic auxiliar care asigură suportul tehnic în laboratoarele 

Facultății de Litere, ce include 4 persoane, 3 informaticieni și un referent IT. 

Îndeplinit 

B. EFICACITATEA EDUCAȚIONALĂ 

B.1 - Conținutul programelor de studii     ESG 1.4 

24.  Instituția de învățământ superior aplică o 

politică transparentă a recrutării,  

admiterii, transferurilor și mobilităților 

studenților la ciclul de studii universitare 

de masterat, potrivit legislației în vigoare. 

În urma analizei raportului de evaluare internă și a discuțiilor din timpul vizitei, s-a constatat că instituția 

de învățământ superior aplică o politică transparentă privind recrutarea, admiterea, transferurile și 

mobilitățile studenților la ciclul de studii universitare de masterat. Informațiile sunt publicate pe site-ul 

oficial al facultății, fiind accesibile și actualizate periodic. Admiterea la programul de master „Relații 

Publice și Dezvoltare Interculturală” se desfășoară în baza unei metodologii proprii, conform cu legislația 

în vigoare. Procesul de selecție este echitabil, iar comisiile implicate respectă principiile transparenței și 

obiectivității. Mobilitățile se realizează conform cadrului legal și metodologiilor interne, fără a fi 

identificate disfuncționalități. Studenții intervievați au confirmat accesul la informații și corecta aplicare 

a procedurilor. Nu au fost identificate transferuri la nivelul programului. Documentele analizate reflectă 

conformitatea organizării administrative și respectarea standardelor naționale (drive intern: 

Regulamente proceduri instrucțiuni organizare concurs de admitere). 

Îndeplinit 

25.  Admiterea se bazează exclusiv pe 

competențele academice ale candidatului 

Procesul de admitere la programul de master „Relații Publice și Dezvoltare Interculturală” se desfășoară 

cu respectarea principiilor transparenței, echității și nediscriminării. Admiterea se bazează exclusiv pe 

competențele academice și motivația candidatului, fiind luate în considerare pentru persoanele din 

Îndeplinit 
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și nu aplică niciun fel de criterii 

discriminatorii. 

România, UE, SEE media generală de licență – media mediei anilor de studii universitare de licență și a 

notei (50%) și un eseu motivațional redactat în limba română (50%) (https://litere.univ-

ovidius.ro/admitere/criterii-de-admitere). Se respectă condițiile de admitere și pentru persoanele din 

non UE/SEE, acestea fiind, media generală a tuturor anilor de studii universitare de licență și media 

generală a anului terminal de studii universitare de licență. 

Aceste criterii sunt clare menționate în metodologia de admitere și sunt disponibile public pe site-ul 

facultății. 

26.  La nivelul universității/ facultății există o 

metodologie de admitere la ciclul de studii 

universitare de masterat, ca document 

distinct sau ca parte a unui regulament de 

admitere pentru toate ciclurile de studii 

din universitate. 

cadrul Facultății de Litere, pentru programul de master „Relații Publice și Dezvoltare Interculturală”. 

Aceasta este aprobată anual de către Senatul universitar și este publicată pe site-ul instituției. 

Documentul reglementează criteriile de selecție, documentele necesare, condițiile de eligibilitate și 

termenele de înscriere. Informațiile sunt accesibile publicului larg și reflectă un cadru coerent și 

actualizat de organizare a admiterii (drive-ul intern: Ghid master admitere 2023).  

Cadrele didactice și personalul administrativ implicat, cunosc prevederile metodologiei și le aplică în 

mod dezvoltat. În urma vizitei și a discuțiilor cu actorii implicați, s-a constatat că procesul de admitere 

se desfășoară în concordanță cu documentele. Facultatea de Litere aplică această metodologie unitar, 

adaptând-o specificului programului. 

Îndeplinit 

27.  Se recomandă ca studenții de la 

programele de masterat profesionale să 

fie absolvenți ai programelor de licență din 

aceeași ramură de științe din care face 

parte programul de studii universitare de 

masterat. 

Majoritatea studenților provin domeniul de licență Științe ale Comunicării și din domenii conexe, în 

special din științele umaniste și sociale (filologie, științe politice etc.). Metodologia de admitere permite 

înscrierea la admitere a studenților din domenii diferite, cu condiția justificării interesului pentru domeniu 

și a unui nivel adecvat de motivație, exprimat prin eseul motivațional. Comisia de admitere evaluează 

compatibilitatea profilului academic al candidaților cu obiectivele programului.  

Printre candidații admiși se regăsesc și absolvenți ai unor programe de licență din afara domeniului, 

precum domeniul științelor militare, informațiilor și ordine publică. Persoanele în cauză au optat pentru 

acest program de masterat în vederea ocupării unor poziții în comunicare instituțională, cum ar fi cea 

de purtător de cuvânt. De asemenea, există studenți care valorifică cunoștințele dobândite în cadrul 

programului pentru dezvoltarea unor inițiative antreprenoriale proprii în mediul digital (online), 

demonstrând aplicabilitatea practică a competențelor oferite de program, chiar și în afara ariei strict 

academice. 

La întâlnirea cu studenții a reieșit că în unele cazuri este necesară aducerea la nivel a studenților cu 

formare inițială în domenii cu profil diferit. 

Îndeplinit 

28.  Se recomandă ca studenții de la 

programele de masterat de cercetare să 

fie absolvenți ai programelor de licență din 

domeniul fundamental din care face parte 

programul de studii universitare de 

masterat. 

Nu este cazul. Singurul masterat din domeniu este profesional Îndeplinit 
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29.  Gradul de promovare a studenților după 

primul an de studii confirmă adecvarea 

condițiilor de admitere (statistici din 

ultimele trei promoții). 

Promoția Gradul de promovare anul I % 

1. 2023-2025  92.86% 
2. 2022-2024  84.61% 
3. 2021-2023  95% 

Gradul ridicat de promovare a studenților în primul an de studii la programul de masterat „Relații Publice 

și Dezvoltare Interculturală” confirmă adecvarea criteriilor și condițiilor de admitere. Conform statisticilor 

pentru ultimele trei promoții, rata de promovare a fost de 95% (2021–2023), 84,61% (2022–2024) și 

92,86% (2023–2025). Aceste valori reflectă o tendință generală pozitivă și susțin ideea că procesul de 

selecție este eficient și bine corelat cu cerințele programului constante și ridicate ale promovabilității 

reflectă faptul că metodologia de admitere este eficientă și bine corelată cu nivelul de dificultate al 

parcursului curricular. Nu s-au semnalat probleme majore privind abandonul sau repetarea anului, ceea 

ce indică și un nivel bun de integrare academică. 

Îndeplinit 

30.  Admiterea/transferul se face în limita 

capacitații de școlarizare aprobate de 

ARACIS și publicate în HG din anul 

calendaristic curent. 

Procesul de admitere și, după caz, cel de transfer al programului de masterat „Relații Publice și 

Dezvoltare Interculturală” se realizează cu respectarea capacităților de școlarizare aprobate de ARACIS 

și publicate anual în Hotărârea Guvernului din anul calendaristic. Datele din raportul de autoevaluare, 

coroborate cu informațiile disponibile public și cu discuțiile purtate în cadrul vizitelor, confirmă faptul că 

nu au existat depășiri ale numărului de locuri de stabilitate. Admiterea este organizată în funcție de 

această limită. Nu au existat cereri de transfer înregistrate până în prezent. În cazul în care ar exista 

cereri de transfer ar fi analizate și aprobate doar în măsura în care capacitatea permite, cu respectarea 

reglementărilor în vigoare. 

Programul admite anual aproximativ 15 studenți, în raport cu capacitatea de școlarizare de 75. 

Îndeplinit 

31.  Studenții înmatriculați au încheiat cu 

instituția un Contract de studii, în care 

sunt prevăzute drepturile și obligațiile 

părților. 

Toți studenții înmatriculați în programul de masterat „Relații Publice și Dezvoltare Interculturală” au 

semnat un contract de studii cu instituția. Documentul reglementează părțile drepturile și obligațiile 

ambelor părți – student și universitate. Conținutul contractului cuprinde aspecte precum durata studiilor, 

taxele, condițiile de promovare și obligațiile administrative. Contractele sunt încheiate în două exemplare 

(un exemplar rămâne în posesia facultății, iar altul în posesia studentului). Arhivarea documentelor se 

face de către universitate și sunt accesibile pentru consultare, la cerere. Studenții intervievați au 

declarat că au primit contractul la începutul anului universitar și au fost informați cu privire la conținutul 

acestuia. Practica este în conformitate cu reglementările naționale și contribuie la asigurarea 

transparenței în relația instituție–student. 

Îndeplinit 

32.  Concepția planurilor de învățământ s-a 

realizat cu consultarea mediului 

academic, a instituțiilor de cercetare, a 

angajatorilor,  a absolvenților și prin 

consultarea Standardelor specifice 

domeniului de masterat elaborate de 

Conform REI (p. 18), `[p]rogramul de studii universitare de master Relații publice și dezvoltare 

interculturală respectă standardele CNC, RNCIS și standardele specifice ale domeniului Științe ale 

comunicării, conform anexei (Anexa RPDI A1.c.5.). De asemenea, în cadrul programului de studii se 

urmărește adecvarea substanțială a misiunii, obiectivelor și conținuturilor fișelor de disciplină din cadrul 

programului la cerințele din ce în ce mai complexe ale mediului socio-economic, ale studenților și 

absolvenților.` 

Îndeplinit 
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ARACIS. Se vor prezenta documente 

doveditoare ale consultărilor purtate. 

În Anexa RPDI A1.c.5, întocmită și semnată de responsabilul DSUM,. este prezentată lista ocupațiilor 

vizate de calificarea universitară, lista competențelor prevăzute în suplimentul la diplomă, precum și 

calificările cadrelor didactice titulare ale disciplinelor de la program în raport cu domeniul de studii 

universitare de master și profilul de specializare. Documentul oferă detalii despre proiectarea planurilor 

de învățământ în raport cu standardele specifice ARACIS. 

La vizită s-a verificat consultarea cu reprezentanții mediului socio-eonomic, studenții și absolvenții 

programului, ce are loc, conform Anexei RPDI A1.c.1. Rezultate_analiza_mediu academic, în contextul 

manifestărilor culturale și de cercetare organizate împreună și din care rezult măsuri concrete, cum ar 

fi introducerea de noi discipline. Reprezentanții mediului socio-economic declară, conform discuțiilor 

purtate la vizită, sunt consultați informale. 

Conform Anexei RPDI A1.c.1. Rezultate_analiza_mediu academic , dovezi ale permanentului dialog 

pentru asigurarea calității în Facultatea de Litere se găsesc la https://litere.univ-ovidius.ro/despre-

noi/echipa-de-conducere/78-decizii. 

33.  Structura și conținutul programelor de 

studii, organizarea proceselor de predare,  

învățare și evaluare precum și cele de 

supervizare a cercetării sunt centrate pe 

dezvoltarea de competențe și contribuie 

prin adecvarea lor la  atingerea 

obiectivelor și rezultatelor așteptate. 

Rezultatele învățării sunt formulat în concordanță cu competențe/concepte de satisfac cerințele 

ocupațiilor vizate de calificare. Fișele disciplinelor includ competențele declarate la nivel de program, 

dar formulările obiectivelor disciplinelor sunt distincte de formulările rezultatelor învățării la nivel de 

program. 

Planul de învățământ prezintă misiunea și obiectivele programului, ocupațiile vizate de calificare, 

criteriile de admitere, informații referitoare la finalizarea și certificarea studiilor, lista disciplinelor, cu 

detalii privind numărul de ore și credite alocate, modalități de evaluare, durata stagiilor de practică, 

durata semestrelor. 

Îndeplinit 

34.  Planurile de învățământ cuprind explicit 

activități practice (laboratoare, proiecte, 

stagii de practică, activități de creație și 

performanță,  internship etc.) și o 

disertație prin care se atestă că fiecare 

student a acumulat competențele 

așteptate. 

Planul de învățământ prezintă misiunea și obiectivele programului, ocupațiile vizate de calificare, 

criteriile de admitere, informații referitoare la finalizarea și certificarea studiilor, lista disciplinelor, cu 

detalii privind numărul de ore și credite alocate, modalități de evaluare, durata stagiilor de practică, 

durata semestrelor. 

Orele aferente activităților de predare-învățare sunt ore de curs, seminar, lucrări practice, proiecte și 

practică de specialitate. 

Proporția între orele de curs și orele de activități aplicative (seminar, lucrări practice, proiecte, practică) 

este de 1/1.13, respectiv 392/445 (310+85+50) 

Planul de învățământ detaliază finalizarea studiilor prin elaborarea și susținerea lucrării de disertație, pe 

baza căreia se acordă diploma de master. Pentru elaborarea, susținerea și promovarea disertației se 

acordă 10 credite ECTS peste cele aferente programului. 

RPDI B1.8. Plan de invatamant_2024-2026 

Îndeplinit 

35.  Conceperea curriculumului reflectă 

centrarea pe student a procesului de 

învățare și predare, permițând alegerea 

unor trasee de învățare flexibile, prin 

discipline opționale și facultative și 

Planul de învățământ detaliază modalitatea de alegere a disciplinelor opționale din plan. Raportul dintre 

disciplinele obligatorii și disciplinele la alegere este: 

Tip Ore Credite ECTS 

DO 701 (84%) 98 (82%) 

DA 136 (16%) 22 (18%) 

Îndeplinit 
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încurajează astfel studenții să aibă un rol 

activ în procesul de învățare. 

 837 120 

În fiecare semestru este  oferită câte o disciplină opțională. Disciplinele opționale oferite în semestrele 

2 și 3 sunt discipline complementare de limbă bulgară, neogreacă sau germană. 

De asemenea, în fiecare semestru este oferită câte o disciplină facultativă – Dezvoltare personală, 

Introducere în antreprenoriat, Dezvoltare de produs/serviciu, Planul de afaceri. 

36.  Modul de organizare a procesului de 

învățare și predare și metodele 

pedagogice folosite  sunt evaluate 

periodic  și modificate atunci când este 

cazul. 

Conform REI (p.20), fișele disciplinelor prevăd informații despre conținutul, metodele de predare și 

modurile de evaluare și „sunt întocmite în acord cu stadiul cunoașterii în domeniu și sunt actualizate 

anual, fie prin regândirea strategiilor, instrumentelor didactice și a conținuturilor științifice, fie prin 

actualizarea bibliografiei.” În ultimii ani, fișele disciplinelor au fost modificate substanțial în ceea ce 

privește scenariile de predare, în vederea adaptării la învățământul hibrid.  

Din metodele de predare prevăzute în fișele disciplinelor, regăsim de exemplu prelegerea, explicația, 

exemplificarea/ studiul de caz, discuția, dialogul euristic, exercițiul/aplicația. 

Din discuți cu responsabilul DSUM și cadrele didactice implicate la program a reieșit preocuparea 

pentru actualizarea conținuturilor și abordărilor pedagogice. 

Îndeplinit 

37.  Structura programelor de studii 

încurajează o abordare interdisciplinară, 

prin activități care contribuie la 

dezvoltarea profesională și în carieră a 

studenților. 

Conform REI (p.23) „Un obiectiv asumat de membrii colectivului este dezvoltarea capacității studenților 

de a problematiza conținuturile didactice și a de opera cu acestea și, pe de altă parte, educarea 

sensibilității față de teme de cercetare din actualitatea științifică. Studenții sunt încurajați și susținuți în 

realizarea unor proiecte de cercetare, lucrări de seminar, comunicări la sesiuni științifice studențești, 

lucrări de licență, proiecte colaborative cu caracter interdisciplinar și multidisciplinar etc. (Anexa RPDI 

B1.11.).  ” În plus, cadrele didactice și studenții programului de master participă în granturi și programe 

de mobilități internaționale, vizând dezvoltarea profesională și în carieră a studenților. 

Disciplinele opționale din plan oferă abilități lingvistice complementare pregătirii de specialitate. 

Disciplinele facultative din plan sunt orientate spre dezvoltare personală și antreprenoriat. 

RPDI B1.8. Plan de invatamant_2024-2026 

Îndeplinit 

38.  Conținutul programelor de studii de 

masterat de cercetare constituie o bază 

efectivă pentru studiile doctorale în 

domeniul evaluat. 

UOC este instituție organizatoare de studii universitare de doctorat, dar nu are coordonatori de doctorat 

în domeniul de studii al programului de master. Un profesor titular de la program are abilitarea de a 

conduce teze de doctorat în domeniul Filologie. Din întâlnirile cu absolvenții a reieșit că unul din 

participanți a început deja studiile doctorale, iar un altul intenționează să se înscrie la studii doctorale în 

următorii ani.  Conform REI (p. 24) „După absolvire, studenții se îndreaptă preponderent către piața 

muncii, în momentul de față mai mult de două treimi fiind încadrați pe piața muncii în sfera științelor 

comunicării și a domeniilor conexe. O parte dintre absolvenți își exprimă intenția de a continua studiile 

la doctorat, majoritatea în alte centre universitare, unde există școli doctorale în domeniu (Anexa RPDI 

B3.4.).” 

Conform Perceptii master RPDI_2024, 29.16% dintre cei chestionați intenționează să frecventeze studii 

doctorale. 

Îndeplinit 
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39.  Fișele disciplinelor reflectă centrarea pe 

student a procesului de învățare-predare-

evaluare, includ activități didactice și 

specifice studiului individual, precum și 

ponderea acestora în procesul de 

evaluare finală. 

Fișele disciplinelor și Anexele RPDI B1.11. Dovezi centrare pe student evidențiază includerea de teme, 

întrebări, proiecte, studii de caz, activități practice specifice în cadrul disciplinelor programului, cu 

pondere în evaluarea finală de regulă de 50% 

Din discuțiile purtate la vizită cu studenții și absolvenții, a reieșit că există preocupare pentru activități 

practice, aplicații, studii de caz, proiecte desfășurate în contextul disciplinelor programului de studii 

universitare de master. 

Îndeplinit 

40.  Fișele disciplinelor pentru programele de 

studii de masterat de cercetare științifică 

sunt proiectate astfel încât să asigure 

studenților abilități practice/de cercetare, 

care să le permită realizarea/ conducerea 

unor lucrări/proiecte de cercetare. 

Nu este cazul. Singurul masterat din DSUM e master profesional. Îndeplinit 

41.  Pentru toate programele din domeniul de 

studii universitare de masterat evaluat, 

procesul didactic este astfel organizat 

încât să permită studenților dezvoltarea 

competențelor formulate ca rezultate 

așteptate ale programului de studii, în 

perioada legală prevăzută pentru 

finalizarea studiilor. 

Programul Relații publice și dezvoltare interculturală este organizat pe durata a doi ani, 4 semestre, cu 

durata primelor 3 semestre de 14 săptămâni, iar a ultimului semestru de 12 săptămâni. 

Programul de studii permite acumularea a minim 120 de credite de studii la disciplinele obligatorii și 

opționale alese pe parcursul celor 4 semestre, iar pentru susținerea și promovarea disertației se acordă 

10 credite. 

Suplimentul la diplomă atestă competențele oferite de program. În planul de învățământ sunt prevăzute 

competențe. 

La nivel de program s-au alcătuit liste de rezultate ale învățării în raport cu competențele vizate de 

program. 

Îndeplinit 

42.  Timpul alocat și metodele de predare și 

învățare sunt adecvate conținutului 

disciplinelor,  centrate pe nevoile 

studenților, asigură dezvoltarea 

competențelor declarate și prezintă un 

echilibru între activitățile față în față și cele 

de studiu individual. 

Disciplinele se desfășoară pe durata unui semestru (14, respectiv 12 săptămâni) și prevăd 2-3 ore 

săptămână de curs, seminar, lucrări practice sau proiecte. Temele, lucrările, prezentările și proiectele 

aferente disciplinelor presupun ore de studiu individual și sunt evaluate, de regulă ponderea lor în 

evaluarea finală fiind de 50% conform fișelor disciplinelor. Majoritatea disciplinelor prevăd acordarea a 

5-6 credite de studii ECTS, cu excepția disciplinelor de Practică (4 credite ECTS) și stagiului de 

elaborare a lucrării de disertație (2 credite ECTS). 

Metodele de predare consemnate în fișele disciplinelor și evidențiate în Anexa RPDI B1.11. Dovezi 

centrare pe student includ teme, proiecte, studii de caz, aplicații, prezentări și activități practice 

specifice domeniului de studii și tematicilor disciplinei. 

Îndeplinit 

43.  Procesul didactic este astfel organizat 

încât să dezvolte abilități de studiu 

individual și dezvoltare profesională 

continuă . 

Conform REI (p.23) „[f]iecare disciplină este fundamentată, pentru o mai bună eficiență și atractivitate 

a comunicării didactice, pe auxiliare științifice: cursuri tipărite și în format electronic, caiete de studiu 

individual, portofolii de disciplină digitale, cu fragmente din textele esențiale din bibliografie, studii de 

caz, etc”. Conform discuțiilor cu cadrele didactice, studenții și absolvenții, studenții sunt încurajați de 

cadrele didactice să participe la workshopuri, proiecte instituționale, proiecte extracurriculare, 

dezbateri, mese rotunde, vizite de documentare etc. 

Îndeplinit 
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44.  Rezultatele analizelor referitoare la 

calitatea predării, învățării și evaluării 

studenților confirmă adecvarea metodelor 

de predare și evaluare utilizate. 

Rezultatele evaluărilor referitoare la calitatea predării evidențiază satisfacția studenților în raport cu 

adecvarea metodelor de predare și evaluare utilizate la program. 

La întâlnirea cu absolvenții, aceștia au evidențiat utilitatea aplicațiilor practice și proiectelor, precum și 

complementaritatea curs-aplicații-practice. La întâlnirea cu studenții a rezultat că la disciplinele din 

program se fac studii de caz, au loc discuții, prezentări de proiecte, aplicații practice. Atât studenții, cât 

și absolvenții apreciază preocuparea cadrelor didactice pentru exemple de actualitate. 

Îndeplinit 

45.  Metodele și criteriile de evaluare a 

competențelor dobândite (cunoștințe și 

abilități) de studenți sunt explicit incluse în 

fișele disciplinelor și sunt adecvate 

conținutului disciplinelor și rezultatelor 

așteptate. 

Fișele disciplinelor includ elemente de evaluare a cunoștințelor, prin examinări în sesiunea de examene, 

precum și elemente de evaluare a aptitudinilor prin aplicații, proiecte, teme de casă, prezentări etc, în 

conformitate cu conținutul disciplinelor și profilul domeniului Științe ale Comunicării 

Îndeplinit 

46.  Mecanismele de contestare a evaluării 

competențelor și abilităților sunt publice și 

oferă garanții studenților privind o 

reevaluare obiectivă. 

Regulamentul de activitate profesională a studenților se află pe site-ul UOC 

https://www.univ-ovidius.ro/images/2024-2025/carta-si-

regulamentele/18b/Reg%20activitate%20profesionala%20a%20studentilor.pdf 

Conform acestuia, „În cazul în care studenții sunt nemulțumiți de notele acordate în urma reevaluării pot 

depune o contestație scrisă la secretariatul facultății, în termen de 2 zile lucrătoare de la comunicarea 

rezultatelor inițiale. Contestația va fi soluționată de către o comisie din care nu fac parte cadrele 

didactice care au evaluat inițial. Componența comisiei este propusă de Decan şi aprobată de către 

Consiliul Facultății.” 

Îndeplinit 

47.  În procesul de evaluare a activității de 

practică/ creație artistică/ cercetare 

științifică se ține cont de aprecierile 

tutorelui de practică/ îndrumătorului 

științific din entitatea/ organizația în care 

s-a desfășurat respectiva activitate. 

Modul de desfășurare și evaluare a activității de practică și de cercetare științifică este descris în fișele 

disciplinelor pentru Practică și respectiv Etica cercetării și elaborarea lucrării de disertație. 

Nota pentru practică, conform fișei disciplinei, prevede 50% din evaluare pentru activitatea pe parcurs 

și 50% pentru proiectele practice. Există o serie de ghiduri, proceduri și documente specifice referitoare 

la practică https://litere.univ-ovidius.ro/studenti/practica. Conform acestora, „[l]a finalul stagiului de 

practică, tutorele elaborează un raport, pe baza evaluării nivelului de dobândire a competenţelor de 

către practicant şi îi acordă practicantului un calificativ (slab, satisfăcător, bine, foarte bine - după caz). 

Tutorele va înscrie calificativul și va semna în documentul intitulat ,,Portofoliu de practică”. Rezultatul 

acestei evaluări va sta la baza notării studentului de către cadrul didactic supervizor.” 

Pentru stagiile de practică, UOC a încheiat convenții cu instituții și organizații relevante din sectorul 

guvernamental, non-guvernamental și privat (publicații, instituții de cultură, instituții publice ONG-uri), o 

parte din reprezentanții acestora fiind prezenți la întâlnirile cu comisia de evaluare. 

Din discuțiile purtate la vizită cu cadrele didactice de la program, reiese că în elaborarea lucrării de 

disertație, masteranzii colaborează cu îndrumătorul ales, dar participă și la prezentări în panel, în cadrul 

unor sesiuni de comunicări studențești. 

Îndeplinit 
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48.  Tematica pentru elaborarea lucrării de 

finalizare a studiilor (disertația) poate 

conține subiecte propuse şi/sau formulate 

în colaborare cu mediul științific, mediul 

socio-economic și cultural. 

Temele lucrărilor de disertație sunt racordate la specificul domeniului Științe ale Comunicării și în 

concordanță cu profilul specializării/programului de studii de master – Relații publice și dezvoltare 

interculturală. 

Din discuțiile cu absolvenții și angajatorii a reieșit că masteranzii care sunt angajați pe perioada studiilor 

sau care au parcurs stagii de practică în instituții partenere, aleg teme de cercetare în concordanță cu 

activitatea pe care o desfășoară profesional, perspectivele de angajare sau interesele profesional, în 

contextul domeniului de activitate al angajatorului, respectiv experienței de practică profesională. Acest 

fapt reiese și din teme disertație ca Tehnici de comunicare publică în campaniile Agenției Naționale 

Antidrog,  Tehnici și strategii de comunicare în publicitatea din mediul online – Farmacia Catena, 

Comunicare intersectorială și sustenabilitate; modelul Triple Helix în sectorul public din Dobrogea, 

Comunicarea și relația dintre administrația publică și comunitatea locală Studiu de caz – Primăria 

comunei Crucea, Studiu asupra campaniilor de comunicare ale ONG-urilor studențești etc. 

Îndeplinit 

49.  Eficacitatea evaluării cunoștințelor/ 

abilităților și legătura cu rezultatele 

declarate ale instruirii sunt periodic 

monitorizate și  evaluate. 

Anual sau cu ocazia efectuării de modificări în planul de învățământ se realizează analize ale programului 

de studii, ale rezultatelor învățării și ale evaluării cunoștințelor/abilităților.  

Monitorizarea programelor de studii se face anual, cu implicarea responsabilului DSUM și cadrelor 

didactice, conform Regulamentul de evaluare, aprobare, monitorizare a programelor de studii.  

Există analize ale rezultatelor sesiunilor de examene. 

Îndeplinit 

50.  Există programe de stimulare și 

recuperare a studenților cu dificultăți în 

procesul de învățare, a studenților 

netradiționali sau a celor aflați în situație 

de risc. 

Există mecanisme interne pentru reducerea abandonului universitar, precum Planificarea programelor 

de consultanţă şi tutoriat sau Organizarea de întâlniri în cadrul Conversațiilor formative* cu specialiști, 

Organizarea de workshop-uri cu parteneri strategici, care au urmărit o întărire a apropierii cu domeniul 

comunicării, Înregistrarea unor podcast-uri la Radio Comunitaria, proiectul Centrului pentru Resurse 

Civice. 

Îndeplinit 

51.  Rata de absolvire cu diplomă de masterat 

a programelor de studii de masterat din 

domeniul evaluat confirmă 

adecvarea/eficacitatea procesului de 

predare-învățare. (Statistici din ultimele 

trei promoții). 

Promoția Rata de absolvire % 

Raportat la nr. de 

înmatriculați în anul I 

Rata de absolvire % 

raportat la nr. de 

înmatriculați în anul 2 

Rata de absolvire % 

raportat la nr. de 

absolvenți care au 

promovat anul II 

1.2020-2022 60% 85.71% 100% 

2. 2021-2023 60% 80% 100% 

3.2022-2024 61,53% 88.8% 100% 

 
Rata de absolvire a programului de master este peste 80% la ultimele trei promoții. 

AS Înmatriculare absolvire procent 

 

Îndeplinit 

B2. Accesibilitatea resurselor educaționale  ESG 1.6 

52.  Instituția/facultatea supusă evaluării 

trebuie să dispună de bibliotecă cu fond 

de carte și periodice relevante în domeniul 

specializării în care se organizează 

Profesorii și studenții Facultății de Litere beneficiază de bazele de date Science Direct, SpringerLink și Web 

of Science / Clarivate Analytics, prin intermediul proiectului național dedicat asigurării accesului electronic la 

literatura științifică ANELIS (în care UOC este membră fondatoare); platformele agregatorilor de literatură 

științifică pot fi accesate în Biblioteca Digitală, aflată în corpul nou a Bibliotecii Universitare „Ioan Popișteanu”, 

Îndeplinit 
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învățământul la nivel de masterat, în 

format fizic şi/sau electronic (acces la 

baze de date academice online). 

dar și de la distanță. În 2021, Universitatea Ovidius a achiziționat un abonament JSTOR care permite accesul 

la cele mai importante titluri de publicații ale domeniului. (Anelis Plus – Site-ul proiectului și al Asociației Anelis 

Plus). Totodată, studenții și cadrele didactice ale programului au acces la resursele electronice din cadrul 

American Corner. 

53.  Disciplinele din planul de învățământ 

trebuie să fie acoperite cu bibliografia 

didactică necesară (tratate, manuale, 

îndrumare, note de curs, suporturi de 

curs) la dispoziția studenților, în format 

electronic sau în număr suficient de 

exemplare tipărite. 

Facultatea de Litere asigură resurse de învățare pentru programul de studiu evaluat, în format clasic 

sau electronic, întocmite de cadre didactice titulare sau asociate: publicații proprii, suporturi de curs și 

de seminar în format electronic și tipărit, portofolii de disciplină – diseminate către studenți în spațiul fizic 

din sălile de curs și seminar sau în formule hibrid din clasele digitale create pe platformele digitale. 

Fiecare cadru didactic care susține activități la programul de studii universitare de master Relații publice 

și dezvoltare interculturală are publicații științifice în domeniul disciplinelor (cărți, capitole în cărți, studii 

și articole științifice, etc. ). Mai mult decât atât, fiecare cadru didactic a elaborat, pentru toate disciplinele 

din planul de învățământ, resurse proprii de învățare: suporturi de curs, suporturi de seminar, studii de 

caz etc.. Masteranzii și absolvenții au menționat la momentul vizitei disponibilitatea resurselor de 

învățare atât în format fizic, cât și electronic, precum și adecvarea acestora la conținuturile predate. 

Îndeplinit 

54.  Universitatea/facultatea care organizează 

programele de studii universitare de 

masterat asigură studenților accesul 

electronic la baze de date naționale și 

internaționale specifice domeniului de 

studii universitare de masterat. 

Universitatea Ovidius a achiziționat un abonament JSTOR care permite accesul la cele mai importante 

titluri de publicații ale domeniului. (Anelis Plus – Site-ul proiectului și al Asociației Anelis Plus). Se oferă 

acces integral (și de la distanță) - prin Anelis Plus - la Science Direct, SpringerLink, JSTOR și Thompson 

Reuters - Web of Science. Prin intermediul American Corner, se asigură accesul la baze de date 

comprehensive precum Academic OneFile, ProQuest Dissertations &Thesis Database etc. 

Îndeplinit 

55.  Stagiile de practică/cercetare/creație se 

desfășoară pe baza unor acorduri de 

colaborare cu agenți socio-economici, 

instituții, organizații non-profit cu activități 

de producție, proiectare, cercetare, și 

creație cultural-artistică, după caz, 

relevante pentru  domeniul de studii 

universitare de masterat. 

Practica de specialitate este inclusă în planul de învățământ și se desfășoară în parteneriat și colaborare 

cu diverse instituții (publicația Cuget Liber, Asociația Info Sud-Est, Asociația Centrul pentru resurse 

Civice, International House Bucharest), pe baza unor protocoale de colaborare. Practica de specialitate 

formează competențe prevăzute în fișa de disciplină distinctă. 

Îndeplinit 

56.  Pentru programele de studii universitare 

de masterat cu predare în limbi de străine,  

universitatea / facultatea pune la 

dispoziția studenților resurse de studiu și 

materiale relevante în limba de predare. 

Nu este cazul Nu este cazul 

57.  Instituția de învățământ superior oferă 

studenților sprijin relevant pentru procesul 

de învățare: consiliere în carieră, 

consultanță și asistență etc. 

Universitatea Ovidius din Constanța dispune de un număr însemnat de servicii sociale, culturale și 

sportive pentru studenți: spații de cazare, bază sportivă, Centrul de excelență pentru studenți, Centrul 

de consiliere etc. Studenții beneficiază de cazare în cămine, un număr relativ mare de studenți ai 

Facultății de Litere având această opțiune. UOC oferă studenților sprijin relevant pentru procesul de 

Îndeplinit 
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învățare prin consiliere în carieră, consultanță și asistență (http://consiliere.univ-ovidius.ro/studii-si-

analize-2/). 

58.  Există programe de stimulare și 

recuperare a studenților cu dificultăți în 

procesul de învățare, a studenților 

netradiționali sau a celor proveniți din 

zone dezavantajate. 

UOC dispune de programe de stimulare a studenților cu performanțe înalte în învățare și de recuperare 

a celor cu dificultăți în învățare, atât prin oferirea unor burse (Bursa Ovidius, bursa de excelență, bursa 

de stimulare a elitelor) studenților cu performanțe deosebite în planul pregătirii profesionale, dar și în 

cel al implicării în comunitate, burse care se adaugă celor uzuale (bursa socială, de performanță și de 

merit). În aceeași măsură, Universitatea Ovidius din Constanța și Facultatea de Litere derulează 

programe remediale, care să ajute studenții în depășirea pragurilor de eșec, prevenind astfel abandonul 

școlar sau rezultatele deficitare ale învățării. Universitatea Ovidius din Constanța a câștigat prin 

competiție națională finanțarea prin Schema de Granturi Competitive pentru Universități – înființare 

Centre de Învățare a proiectului cu titlul: „Centrul de Învățare SAPIENTIA – OVIDIUS”, Acord de grant 

nr. 106/SGU/CI/II din 18.12.2018. Prin intermediul proiectului finanțat a fost creat și a devenit 

operațional Centrul de Învățare SAPIENTIA – OVIDIUS, structură prin care se asigură condiții 

îmbunătățite de tratare a situațiilor care comportă risc de abandon școlar. 

Îndeplinit 

59.  Există resurse educaționale alternative 

digitale și activități de suport on-line, 

implementate pe platforme e-Learning 

Cadrele didactice utilizează  noile tehnologii educaționale, puse la dispoziție prin UOC, precum 

platforma de învățare Microsoft Teams, care este complet configurată și utilizată ca resursă de 

interacțiune, stocare, acces la resurse de învățare, feed-back și evaluare. Atât studenții, cât și cadrele 

didactice au acces la Microsoft Teams prin intermediul adreselor de email instituționale. 

UOC dispune și de platforma E-Learning de timp Moodle Academis (https://e-learning.univ-ovidius.ro ), 

destinată studenților de la formele de învățământ ID și IFR. 

Îndeplinit 

B3. Rezultatele învățării    ESG 1.3 

60.  Cunoașterea științifică generată în cadrul 

programelor de studii de masterat în 

ultimii 5 ani se evaluează luându-se în 

considerare, după caz: 

a) publicațiile studenților în reviste 

relevante domeniului; 

b) comunicări științifice, participări 

artistice sau sportive la manifestări 

naționale și internaționale;  

c) alte rezultate ale studiilor 

relevante domeniului (propuneri de 

brevete, studii de caz, patente, produse și 

servicii, studii parametrice de optimizare, 

produse culturale, produse artistice,  

competiții sportive etc.);  

Studenții în an terminal sunt implicați în sesiuni de comunicări științifice, participând la prezentări în 

paneluri pe perioada semestrului în care se desfășoară stagiul de elaborare a lucrării de disertație. O 

parte din lucrările prezentate în sesiunea de comunicări științifice a studenților de la nivelul Facultății de 

Litere UOC sunt înscrise în sesiuni de comunicări științifice, la nivel național, desfășurate în alte centre 

universitare. O parte din lucrările de disertație ale masteranzilor se publică în Analele UOC. Din Anexa 

4 FV, reiese implicarea studenților în proiecte instituționale și de cercetare. 

Îndeplinit 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat ȘTIINȚE ALE COMUNICĂRII 

Universitatea „Ovidius“ din Constanţa 
 

19/28 

d) contribuții la cercetarea integrată 

în rețele de cercetare națională sau 

internațională; 

e) comunicări științifice ale 

studenților realizate/publicate împreună 

cu cadre didactice sau cercetători. 

61.  Existența/Crearea progresivă a unei baze 

de date cu disertațiile susținute în ultimii 

ani. Lucrările prezentate sunt /vor fi 

stocate în extenso, în baza de date cel 

puțin 5 ani de la absolvire. 

Din discuțiile cu cadrele didactice, reiese că lucrările de disertație sunt verificate prin aplicația sistem-

antiplagiat.ro, acestea fiind arhivate atât de către secretarul comisiei de disertație la nivelul facultății, 

cât și la nivelul arhivei electronice a Bibliotecii Universitare UOC. Lucrările sunt stocate în arhiva 

electronică a bibliotecii, unde pot fi consultate. 

 

Îndeplinit 

62.  Statistici privind angajarea în domeniul 

evaluat sau în domenii conexe a 

absolvenților din ultimele trei promoții: 

a) în momentul înmatriculării, ponderea 

studenților masteranzi angajați; 

b) la un an de la absolvire, ponderea 

studenților masteranzi angajați 

Promoția Angajați în momentul 

înmatriculării 

Angajați la un an de la 

absolvire 

 

1.2020-2022 25% 66,6% 
2. 2021-2023 8.3% 68,4% 
3.2022-2024 37.5% - 

 
Statisticile privind gradul de inserție a absolvenților ultimelor promoții arată creșterea gradului de 

angajare de la momentul înmatriculării, după absolvirea programului de studii. 

 

Îndeplinit 

63.  Pentru programele de studii de masterat 

de cercetare din domeniul evaluat 

ponderea absolvenților din ultimele 5 

promoții, care își continuă studiile la 

programele de doctorat (proprii sau 

externe instituției absolvite) să fie de peste 

10%. 

Nu este cazul. Singurul master din domeniu este profesional. Nu este cazul 

64.  Instituţia de învăţământ superior a definit 

standarde de calitate minimale pentru 

elaborarea lucrării de disertație, pe care le 

operaționalizează periodic și le face 

publice. 

UOC – Facultatea de Litere are pe site o secțiune dedicată finalizării studiilor https://litere.univ-

ovidius.ro/studenti/finalizare-studii 

Metodologia de finalizare a studiilor prevede modul de desfășurare a examenului de disertație, actele 

necesare pentru înscriere, modalitățile de notare și calcul a mediei examenului de finalizare a studiilor. 

Pe pagina dedicată finalizării studiilor se pot identifica modelele de documente necesare pentru 

înscriere, precum și modele de formatare pentru coperta lucrării. Nu s-a identificat pe site un ghid pentru 

elaborarea lucrării de finalizare a studiilor. Există o serie de prevederi în fișele disciplinelor pentru Teorii 

și metode în comunicare și respectiv Etica cercetării și elaborarea lucrării de disertație. De asemenea, 

modelul 4_FL_UOC_Anexa 6_referat de apreciere, prezentat pe site oferă indicații asupra baremului de 

apreciere a lucrărilor de finalizare a studiilor. 

Parțial îndeplinit 
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B4. Activitatea de cercetare științifică (Criteriu aplicabil programelor se studii universitare de masterat de cercetare) 

65.  Există planuri de cercetare la nivelul 

facultăților/departamentelor 

coordonatoare ale programelor din 

domeniul de studii universitare de 

masterat evaluat, ce includ teme de 

cercetare relevante pentru  domeniul de 

studii universitare de masterat. 

Nu este cazul Nu este cazul 

66.  În domeniul de studii universitare de 

masterat supus evaluării se organizează 

periodic de către instituție sesiuni 

științifice, simpozioane, conferințe etc., la 

care participă şi studenții, iar contribuțiile 

acestora sunt diseminate în publicații 

relevante. 

Nu este cazul Nu este cazul 

67.  Instituția de învățământ superior face 

dovada existenței unor parteneriate reale 

cu mediul economic, social și cultural în 

domeniul de studii universitare de 

masterat evaluat, care asigură cadrul de 

dezvoltare și realizare a unor cercetări 

fundamentale sau aplicative. 

Nu este cazul Nu este cazul 

68.  Studenții sunt informați despre implicațiile 

legale ale activității de cercetare și ale 

codurilor de etică și deontologie în 

cercetare. 

Nu este cazul Nu este cazul 

B5. Activitatea financiară a organizației 

69.  Resursele financiare disponibile sunt 

adecvate și  asigură că obiectivele 

programelor de studii de masterat pot fi 

realizate. 

În REI se consemnează faptul că „Facultatea de Litere dispune de un buget propriu de venituri și 

cheltuieli, în virtutea principiului descentralizării și autonomiei financiare aplicat în Universitatea Ovidius 

din Constanța (Anexa RPDI B5.1). Bugetul Facultății de Litere înregistrează un mic deficit controlat, dar 

care este în curs de redresare, având în vedere că, în ultimii ani, finanțarea suplimentară, bazată în mare 

parte pe activitatea de cercetare a cadrelor didactice titulare, a crescut”. Rezultatele financiare 

disponibile prin REI și Anexa B5.1 nu permit deplina verificare a adecvării acestora la nevoile 

programului de studii pe componentele de resursă umană, investiții, susținerea cercetării etc. 

Îndeplinit 

70.  Instituția/facultatea/ departamentul 

asigură suportul financiar adecvat 

dezvoltării cercetărilor prevăzute în 

UOC aprobă anual bugetul instituției, inclusiv capitolul dedicat finanțării activității de cercetare, conform 

Procedurii operaționale privind înregistrarea rezultatelor activităților de dezvoltare-cercetare. Prin 

Procedura operațională privind stimularea performanței în activitatea de cercetare științifică sunt 

Îndeplinit 
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curriculumul  programelor de studii 

universitare de masterat de cercetare din 

domeniul de masterat evaluat. 

aprobate premii, recompense și alte stimulente pentru activitatea de cercetare științifică derulată de 

cadrele didactice ale UOC. 

Activitatea cadrelor didactice ale programului este prolifică în sfera cercetării, prin atragerea și 

implementarea a 12 proiecte de cercetare cu finanțare în valoare totală de 1.947.757 lei în perioada 

2019-2025 și o producție științifică de 3 articole ISI, 3 articole BDI, 1 număr de revistă ISI (Q2), 1 volum 

de carte, 1 suport de curs, 1 conferință științifică organizată, 4 școli de vară etc. 

71.  Instituția de învățământ superior  dispune 

de practici de auditare internă cu privire la 

principalele domenii ale activității 

financiare, în condiții de transparență 

publică. 

UOC dispune de proceduri de auditare internă și se constată existența unor Planuri de Audit Public 

Intern (2019-2024) şi Rapoarte privind activitatea de audit public (ANEXA_UOC_42). Prin 

Compartimentul de Audit Public Intern s-au efectuat audituri interne anuale, dovedite prin Rapoartele 

de audit din anii 2019-2023, care răspund cerinței de transparență publică a datelor privind activitatea 

financiară a instituției. 

 

Îndeplinit 

C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII 

C1. Strategii și proceduri pentru asigurarea calității    ESG 1.1 

72.  Instituția de învățământ superior aplică 

politica asumată privind asigurarea 

calității și dovedește existența și 

funcționarea structurilor și mecanismelor 

de asigurare a calității. 

În cadrul UOC sunt elaborate periodic strategiile și politicile privind asigurarea calității, iar în 

concordanță cu acestea se realizează planificările anuale ale activităților privind asigurarea calității. 

Acestea vizează în primul rând calitatea planurilor de învățământ și a modului de funcționare a 

activităților didactice și de cercetare, în vederea unei îmbunătățiri permanente și continue a calității 

educației și a relației cu studenții. Procedurile și activitățile de evaluare și asigurare a calității educației 

au fost elaborate și aprobate de Senatul Universității Ovidius din Constanța. Comisia, atât cea a 

universității, cât și cea a Facultății de Litere, elaborează raportul anual de evaluare internă și îl face 

public prin afișare sau publicare, inclusiv în format electronic și formulează propuneri de îmbunătățire a 

calității educației 

Îndeplinit 

73.  Programele de studii universitare de 

masterat sunt evaluate periodic intern 

privind următoarele aspecte:  

a) nevoi și obiective identificate pe piața 

muncii,  

b) procese de predare-învățare-evaluare,  

c) resurse materiale, financiare  și umane,  

d) concordanța dintre rezultatele 

declarate ale învățării și metodele de 

evaluare ale acestora,  

e) rezultate privind progresul și rata de 

succes a absolvenților,  

f) rata de angajabilitate a absolvenților în 

domeniul studiat,  

În cadrul FL, evaluarea colegială este organizată periodic, pe parcursul lunii noiembrie a fiecărui an, în 

conformitate cu regulamentele UOC, pe baza unui formular aprobat de Senatul UOC și care este parte 

componentă a Procedurii operaționale privind evaluarea colegială. Fiecare cadru didactic este evaluat 

anual de către trei colegi, iar comisiile de evaluatori se schimbă de la un an la altul. Comisia de asigurare 

a calității pe facultate sintetizează rezultatele evaluării colegiale, prezintă principalele concluzii și 

elaborează o serie de recomandări, acolo unde este cazul. 

De asemenea, la nivelul universității, semestrial, are loc evaluarea cadrelor didactice de către studenți, 

proces care se desfășoară online (prin intermediul platformei Solaris https://portal.univ-ovidius.ro/login) 

pe baza unei proceduri aprobate de Senatul Universității Ovidius Constanța și ale cărui rezultate sunt 

confidențiale, fiind accesibile doar decanului, directorului de departament, rectorului și persoanei 

evaluate. Media rezultatelor obținute de cadrele didactice ale FL este publicată pe pagina web a UOC. 

Anual, toate cadrele didactice se autoevaluează și sunt evaluate de către directorul de departament / 

decan, conform regulamentelor în vigoare ale UOC. Astfel, în final, fiecare dintre cele patru componente 

ale procesului de evaluare anuală (autoevaluarea, evaluarea colegială, evaluarea directorului de 

Îndeplinit 
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g) existența unui sistem de management 

al calității în scopul asigurării continuității 

și relevanței. 

departament și evaluarea studenților) are o anumită pondere în punctajul general pe care îl obține 

fiecare cadru didactic. Acest punctaj general se raportează la o grilă adoptată la nivelul UOC, care 

stabilește punctajele minime necesare pentru fiecare grad didactic pentru obținerea calificativului 

„foarte bine”. În funcție de punctajele generale obținute, cadrele didactice obțin calificativele anuale, 

pentru activitatea desfășurată în anul universitar anterior. Procesul evaluării se finalizează în luna 

decembrie cu un raport sintetic elaborat de Comisia de asigurare a calității din cadrul FL. 

74.  Procesul de monitorizare a opiniei 

studenților este adecvat din punctul de 

vedere al relevanței informației colectate, 

al ratei de răspuns precum  și al măsurilor 

de îmbunătățire (identificate și 

implementate). 

Procesul de evaluare a activităților didactice de către studenți este organizat periodic, prin completarea 

unor chestionare standardizate disponibile exclusiv online, pe platforma Solaris (https://portal.univ-

ovidius.ro/login), conform metodologiei universitare. Chestionarele urmăresc aspecte importante ale 

procesului educațional, precum calitatea predării, claritatea evaluării, disponibilitatea cadrelor didactice 

și organizarea cursurilor. Totuși, rata de răspunsuri variază. Uneori, studenții nu au  o percepție clară 

asupra modului în care opiniile lor influențează crearea programului. 

Îndeplinit 

75.  Rezultatele monitorizării opiniei 

absolvenților asupra procesului de 

învățare din perioada studiilor universitare 

sunt utilizare în procesul de îmbunătățire 

a conținutului și structurii programelor de 

studii. 

La nivelul programului de masterat „Relații Publice și Dezvoltare Interculturală”, s-a constatat că se 

colectează periodic opiniile absolvenților cu privire la calitatea procesului educațional din perioada 

studiilor. Unele informații sunt colectate prin chestionare de tip formular, transmise după finalizarea 

studiilor, precum și prin contacte informale menținute de cadrele didactice cu foștii studenți. Nu au fost 

identificate exemple concrete de modificări curriculare care să fi fost fundamentate direct pe opiniile 

exprimate de absolvenți. Din discuțiile cu absolvenți, s-a constatat că există grupuri aferente fiecărei 

promoții pe diferite platforme digitale, dar nu există un context pentru comunicarea cu întreaga 

comunitate de absolvenți. 

Îndeplinit 

76.  Rezultatele monitorizării opiniei 

angajatorilor cu privire la pregătirea 

absolvenților sunt utilizare în procesul de 

îmbunătățire a conținutului și structurii 

programelor de studii. 

Monitorizara opiniei angajatorilor se face prin întâlniri organizate în contextul evenimentelor și proiectelor 

organizate în colaborare, atât formal, cât și informal. Conform discuțiilor purtate la vizită, cadrele 

didactice, absolvenții și angajatorii mențin legătura preponderent informal. Responsabilul DSUM 

întocmește un raport anual sau cu ocazia modificării conținuturilor sau structurii programului de studii 

universitare de master. 

Îndeplinit 

77.  Monitorizarea opiniei studenților cu privire 

la procesul didactic confirmă eficiența 

acestuia și a serviciilor suport oferite. 

În cadrul programului de masterat, monitorizarea opiniei studenților privind calitatea procesului didactic 

se realizează prin completarea periodică a chestionarelor standardizate, disponibile online pe platforma 

Solaris (https://portal.univ-ovidius.ro/login). Acestea evaluează aspecte precum competențele 

didactice ale profesorilor, claritatea predării, structura cursurilor, metodele de evaluare. Conform 

regulamentelor interne și informațiilor colectate în timpul vizitei, feedbackul oferit de studenți este, în 

general, pozitiv și indică un grad ridicat de satisfacție față de actul educațional. Totodată feedbackul 

este implementat de către cadrele didactice. Totuși, se constată că percepția studenților asupra 

eficienței serviciilor suport (platforme digitale) este variabilă. 

Îndeplinit 

78.  Instituțiile de învățământ superior/ 

Facultățile organizatoare a programelor 

din domeniul de studii universitare de 

masterat oferă informații publice 

Misiunea, obiectivele și conținutul programelor de studii sunt prezentate în planurile de învățământ, 

publicate pentru toate ultimele promoții pe site-ul facultății. https://litere.univ-ovidius.ro/educatie-

programe-de-studii/master 

Pe site sunt încărcate fișele disciplinelor din programul de studii.  

Îndeplinit 
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complete, actualizate și ușor accesibile, 

asupra: 

a) obiectivelor programelor de studii și 

curriculumul, 

b) calificările și ocupațiile vizate,  

c) politicile de predare-învățare și 

evaluare,  

d) resursele de studiu existente,  

e) rezultatele obținute de 

studenți/absolvenți, 

f) sistemul de management a calității. 

Planuri de învățământ:https://litere.univ-ovidius.ro/educatie-programe-de-studii/planuri-de-invatamant   

Orare:https://litere.univ-ovidius.ro/studenti/orar 

Structura anului universitar:https://litere.univ-ovidius.ro/studenti/structura-anului-universitar 

Colocvii și examene:https://litere.univ-ovidius.ro/studenti/colocvii-si-examene  

Erasmus+:https://dri.univ-ovidius.ro/biroul-erasmus-plus/proiecte-finantate  

Finalizare studii: https://litere.univ-ovidius.ro/studenti/finalizare-studii  

Taxe: https://litere.univ-ovidius.ro/studenti/taxe  

Formațiuni de studiu: 

https://litere.univ-ovidius.ro/studenti/2022-03-24-13-41-45 

Există un sistem informatic de gestiune a activității studenților, prin care se gestionează cataloage, note, 

situați matricole. 

Informații importante pentru candidați și studenți, cum ar fi metodologia de admitere, planul de 

învățământ, corpul profesoral, calendarul academic sau condițiile de finalizare a studiilor nu sunt ușor 

identificabile sau nu sunt întotdeauna actualizate. 

 

Recomandări ale comisiei de evaluare externă: 

 

-  Întocmirea proceselor-verbale/minutelor întâlnirilor periodice cu reprezentanții studenților (asociațiile studențești) ai mediului socio-economic 

și ai pieței muncii.  

- Clarificarea categoriilor de discipline în acord cu standardele actuale.  

- Crearea unei secțiuni dedicate transferurilor pe site-ul facultăților, cu informații clare privind condițiile, termenele și pașii necesari. Reactualizarea 

ghidului practic pentru candidați și studenți.  

- Introducerea unor activități sau module de aducere la nivel și sesiuni de orientare academică la începutul programului pentru studenții care au 

formarea inițială în alt domeniu de studii de licență.  

- Includerea rezultatelor învățării formulate la nivel de program în fișele disciplinelor.  

- Diferențierea disciplinei obligatorii Etică și integritate academică de stagiul de elaborare a lucrării de disertație în planul de învățământ  

- Creșterea ponderii disciplinelor opționale de specialitate 

- Detalierea listelor de rezultate ale învățării în raport cu competențele la nivel de program și corelarea listelor de competențe și rezultate ale 

învățării cu fișele disciplinelor.  

- Elaborarea și publicarea unui ghid pentru elaborarea lucrării de finalizare a studiilor în domeniul Științe ale Comunicării.  
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- Transparența resurselor financiare disponibile la nivelul organizației și alocarea acestora către nevoile programului evaluat.  

- Actualizarea periodică a itemilor prevăzuți în procesul de monitorizare a opiniei studenților  

- Îmbunătățirea comunicării la nivelul întregii comunități de absolvenți în vederea mai bunei monitorizări a opiniei acestora.  

- Mai buna documentare a monitorizării opiniei angajatorilor  

- Afișarea periodică a unor sinteze anonimizate privind principalele concluzii și acțiuni întreprinse, pentru a întări încrederea studenților în eficiența 

acestui mecanism.  

- Publicarea pe site și a fișelor disciplinelor pentru Practică și pentru stagiul de elaborare a lucrării de disertație. Indicarea/publicarea pe site a 

rezultatelor obținute de absolvenți. Structurarea site-ului oficial al Facultății de Litere, cu accent pe simplificarea navigării. Actualizarea periodică 

a conținutului, pentru a menține informații corecte. Testarea site-ului din perspectiva utilizatorului (a studenților).  

- Actualizarea dotărilor laboratoarelor în raport cu așteptările studenților și specificul disciplinelor cu caracter tehnic din planul de învățământ. 

- Identificarea de mecanisme interne de creștere a numărului de discipline opționale și de mai bună respectare a opțiunii grupurilor mai mici de 

studenți în privintța disciplinelor la alegere. 

- Consultarea studenților în privința invitaților la evenimente/prelegeri pe teme de specialitate. 
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 PROPUNEREA  COMISIEI  DE  EVALUARE 
 

Propunerea Comisiei permanente de specialitate – Științe Sociale, Politice și ale 

Comunicării, adoptată în şedinţa online din data de 31.05.2025 a fost menținerea acreditării 

domeniului de studii universitare de masterat ȘTIINȚE ALE COMUNICĂRII, cu o capacitatea 

de școlarizare de 75 studenți școlarizați în primul an de studii, conform Extrasului din 

procesul verbal, Raportului de evaluare al Comisiei şi Fişelor de evaluare, înregistrate la 

ARACIS cu nr. 2700 din 31.05.2025. 

 Structura domeniului de masterat evaluat este următoarea:  

 
 

 

 

 

 

 

 EVALUAREA ÎN CONSILIU ŞI    

AVIZUL  CONSILIULUI  ARACIS 

 

Consiliul ARACIS a apreciat că procesul de evaluare s-a desfăşurat conform 

prevederilor Metodologiei de evaluare externă, a Ghidului activităţilor de evaluare a calităţii 

programelor de studii universitare şi a instituţiilor de învăţământ superior și a Ghidului de 

evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat.  

Din analiza Raportului de autoevaluare, pe baza Rapoartelor înaintate de comisia 

permanentă de specialitate şi a avizului Departamentului de Evaluare Studii Universitare 

privind respectarea procedurilor, Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 

Superior a constatat că:  

Domeniul de studii universitare de masterat Științe ale comunicării cu structura 

menționată mai sus satisface criteriile, standardele şi indicatorii de performanţă şi 

standardele specifice. 

 

 

 

 

 

Nr. 

crt. 

Programul de studii universitare de 

masterat 
Locație 

Limbă de 

predare 

Formă de 

învățământ 

Nr. de 

credite de 

studiu 

transferabile 

Tip masterat 

(cercetare/ 

profesional/ 

didactic) 

1.  Relații publice și dezvoltare interculturală Constanţa română IF 120 Profesional 
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 AVIZUL CONSILIULUI ARACIS 
 

 În Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior, 

elaborat şi aprobat în conformitate cu prevederile Legii nr. 87/2006, cu modificările și 

completările ulterioare, se propune: 

  MENȚINEREA ACREDITĂRII domeniului de studii universitare de masterat –  

ȘTIINȚE ALE COMUNICĂRII având următoarea structură:  

 

 din cadrul Universității „Ovidius“ din Constanţa; 

 capacitatea de școlarizare în primul an de studii: 75 de studenţi. 

 Prezentarea sintetică a rezultatelor evaluării domeniului de studii universitare 

de masterat analizat se regăsește în anexa prezentului raport.   

Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior şi soluţia 

propusă au fost discutate şi aprobate de Consiliul ARACIS la data de 05.06.2025.  

 

Biroul Executiv al Consiliului ARACIS 

 

Președinte Prof. univ. dr. ing. Valentin NĂVRĂPESCU  

Vicepreședinte Prof. univ. dr. ing. Teodor-Ioan TRAȘCĂ  

Secretar general Prof. univ. dr. ing. Marius Gabriel 

PETRESCU 

 

Coordonator Departament 

de Evaluare Instituțională și 

Audit 

Prof. univ. dr. ing. Neculai-Eugen 

SEGHEDIN 

 

Coordonator Departament 

de Evaluare Studii 

Universitare 

Prof. univ. dr. Nicoleta-Claudia 

MOLDOVAN 

 

Acest aviz se transmite Ministerului Educaţiei și Cercetării în vederea elaborării 

Hotărârii de Guvern şi spre luare la cunoştinţă Universității „Ovidius“ din Constanţa, fiind 

valabil 5 (cinci) ani de la data comunicării prezentului raport.  

București, iunie, 2025 

S024/ 2700 MA 

NCM/AM 

Nr. 

crt. 

Programul de studii universitare de 

masterat 
Locație 

Limbă de 

predare 

Formă de 

învățământ 

Nr. de 

credite de 

studiu 

transferabile 

Tip masterat 

(cercetare/ 

profesional/ 

didactic) 

1.  Relații publice și dezvoltare interculturală Constanţa română IF 120 Profesional 
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Anexă  
Denumire /Indicatori Observații 

1. Instituția de învățământ 

superior (denumire în limba 

română și în engleză) 

Universitatea Ovidius din Constanța / Ovidius University in Constanța 

2. Domeniul de studii universitare 

de masterat evaluat (denumire 

în limba română și în engleză) 

Științe ale Comunicării / Communication Sciences 

3. Lista programelor de studii 

universitare de masterat din 

domeniu (denumire în limba 

română și în engleză) 

1. Relații publice și dezvoltare interculturală 

4. Numărul de studenți 

înmatriculați la programele de 

studii de masterat din domeniu  

(la fiecare program în parte, 

pentru masteranzii actuali) 

1. 28 

 

5. Numărul de cadre didactice 

care predau la programele de 

studii de masterat din domeniu, 

din care titulari 

1. 10 

 

6. Diplomă eliberată Master în Științe ale Comunicării 

7. Nivelul de calificare conform 

CNC 

7 

8. Obiectivele comune ale 

programelor de studii de 

masterat din domeniu 

- 

9. Durata de școlarizare 

(exprimată în număr de 

semestre) 

4 

10. Numărul total de credite ECTS 120 

11. Scurtă descriere a calificărilor 

vizate pe domeniu 

243201 - Specialist în relații publice 

243202 - Mediator 
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243204 - Specialist protocol și ceremonial  

243206 - Purtător de cuvânt 

243207 - Brand manager 

243208 - Organizator protocol 

243209 - Organizator relații 

243210 - Organizator târguri și expoziții 

 243222 - Manager atragere fonduri.   

12. Verdict - Menținerea acreditării 

/ neacreditare (în limba română 

și în engleză) 

Menținerea acreditării 

13 Modificări solicitate în vederea 

reanalizării domeniului 

- 

14. Acreditat de ARACIS la data de  25.07.2019 

15. Echipa de evaluatori ARACIS: Prof. univ. dr. Meza Radu Mihai  

Conf. univ. dr. Duminica Delia Rodica 

Stud. Croitoru Anamaria 

16. Perioada vizitei de evaluare 07.05.2025-09.05.2025 

 


